

EL ÓRDEN

Precio de Suscripción.

En Orihuela, un mes 0'50 pesetas.
Fuera, un trimestre. 1'75
Número suelto. 0'15.
Anuncios y comunicados, á precios convencionales y pagos adelantados.

SEMANARIO LIBERAL-CONSERVADOR

DIRECTOR

D. FRANCISCO MORENO DE ALBA.

Se publica los Domingos

No se devuelven originales

LA ATMÓSFERA DENSA

No aparece claro el horizonte: negros nubarrones se agitan y revuelven en la atmósfera, imprimiendo un tinte obscuro y denso al cuadro de la política local.

¿Qué causa puede haber producido ese agregado de vapores insanos que, al reunirse en las regiones de la pública opinión, adquiere la conveniente densidad para envolver entre obscuras sombras la política oriolana?

La investigación de esa causa constituye nuestro actual estudio.

Nuestra ordinaria labor periodística, se ha encaminado siempre á reflejar del mejor modo la situación política local, y lógicamente hemos tenido que prestar mayor grado de atención y más directo estudio al partido imperante.

Siempre, sin embargo, hemos tenido que referirnos á hechos pasados ó á detalles de poco bulto, toda vez que las circunstancias porque el fusionismo local ha atravesado, no han permitido sacar á la superficie ciertos actos internos ocurridos en las esferas íntimas del proselitismo, hasta que circunstancias diferentes han comenzado á revelar las imágenes impresas en los clichés de la política local, durante esos periodos oscuros que han precedido á la completa inteligencia de sus abigarrados elementos.

Cojamos uno de esos clichés y miremoslo con atención: ¿qué revela?

Entre obscuridades y sombras aparece el arriendo de la renta de consumos.

Investiguemos más: esas obscuridades son producidas por la intransigencia de ciertos elementos; por la desconsideración de los más; por las pocas conveniencias que saben guardar otros.

¡Ah! El cliché no nos engaña.

La opinión ve envuelto entre nubes un asunto tan delicado y grave, porque el fusionismo local, con harta ligereza, violentó desde el primer día el procedimiento lento y tranquilo que cuadra á negocios de esta índole.

La opinión ve el asunto de consumos rodeado de una atmósfera negra, porque torpemente se precipitó la aprobación de un proyecto, por una mayoría poco considerada, y se aprobó un pliego de condiciones que—y de esto sí que estamos seguros—no fué leído ni discutido por nadie en la sesión del día dos.

Tales procedimientos, tan poco comunes, han dado un obscuro tinte á el asunto: así lo juzga la opinión, así mismo lo reconocen muchos individuos de la mayoría quienes hubieran deseado menos apresuramientos, más calma y más discusión.

Pero la indefinida mayoría del Ayuntamiento, esa agrupación de tendencias heterogéneas que imprime la marcha á aquella Corporación, manejando á su antojo la cosa pública local, se halla como el chicuelo que estrena zapatos de charol después de haber usado por algún tiempo alpargatas ó á lo más zapatillas.

Vencidos los obstáculos que en un principio entorpecieron, con más ó menos justicia, la marcha de esos elementos liberales que hoy aparecen unidos; admitida la renuncia del alcalde presidente y acortadas las distancias entre elementos á quienes en la apariencia separaba infranqueable abismo, esa mayoría se ha posesionado en demasía de su papel y trata acaso, de imponer su criterio con la violencia.

Este procedimiento, nada pertinente y menos útil, ha de trope-

zar con graves dificultades y no es pequeña la significada antes por nosotros.

Si es cierto que las apariencias engañan, no lo es menos que conviene no dar motivo ni ocasión para que la opinión juzgue torcidamente ciertos hechos.

Inspírese la mayoría del Ayuntamiento en un criterio más transigente y sano, si no quiere aparecer envuelta entre las obscuridades de una atmósfera densa y pesada.

Porque los vapores que se van condensando al calor de tanta torpeza, obscurecen muy mucho la atmósfera política en que vive y se agita el fusionismo local.

EL BEATO DIEGO JOSÉ DE CÁDIZ

Difícil empresa es en verdad, arrancar al pobre laud de mi ingenio tardo, notas cadenciosas en loor de un hombre extraordinario á quien el mundo juzgó como obstrucción y remora, y hoy al recuerdo de lo que fué, poseído del más grande entusiasmo lo aclama diciendo; he aquí al gran sacerdote que en los breves días de su vida, agradó al Señor y fué hallado justo. Punto árduo es en extremo para el biógrafo, entresacar de la vida de un hombre los puntos más culminantes, y entrelazándolos formar el conjunto, pintar el fresco, describir en fin, á grandes rasgos, la vida de un ser que se humilla hasta ser el último, que visitó con la misma humildad el obscuro tugurio del pobre que el suntuoso alcazar del rico; que con el mismo celo aprendió que enseñó, y que es la gloria de la nación en que viera la luz primera, y el timbre de honor de la religión en que profesara; el beato *Diego José de Cádiz*.

Ese es el hombre privilegiado, á quien Dios colocó en nuestra España, para que á guisa de faro lumínico derramase vívidos destellos sobre el oleaje rugiente de errores y de estravíos que agitaban á la nación nuestra en las últimas décadas del pasado siglo.

Solo se admiten suscripciones en la Administración, y Redacción San Isidro 4, á cuyo punto se dirigirá toda la correspondencia.

A los anunciantes que sean suscriptores á este periódico, se les hará un 50 por 100 de rebaja.

La Iglesia de España, cuenta en sus azaules nombres ilustres de seres predestinados que forman la pléyade agregada de santos y de sabios. Vicente Ferrer en su apostolado; Domingo de Guzmán en la propagación de la devoción mariana del rosario; Francisco de Asís, en la fundación de su orden mendicante; Ignacio de Loyola, en su institución á maravilla grande; Luis de Gonzaga en su vida de virgen; Teresa de Jesús en sus deliquios místicos; Juan de la Cruz, en sus estancias poéticas; Juan de Avila en sus labores evangélicas, Luis de Leon en sus meditaciones inimitables, y *Diego José de Cádiz* en su púlpito, suministran argumentos incontestables del amor y custodia de la Iglesia de Dios para con sus hijos y sus pueblos.

Al estudiar atentamente á *Diego José de Cádiz*, vemos que los acontecimientos de su vida, lo mismo su nacimiento con augurios, su infancia con admiración, sus progresos en el estudio y sus avances en la virtud, que su noviciado modelo, sus éstasis en el altar, su afabilidad en el confesonario, su unción en el púlpito, su acierto en la dirección de los espíritus, su muerte con la tranquilidad de conciencia y la fruición del justo, son chispas aisladas y dispersas, pero que pasadas por el foco de la lente de los frutos de su predicación, de su ejemplo y de su beatificación, se metamorfosean en llamaradas sin fin.

El Beato *Diego José de Cádiz*, era un fraile, un sacerdote lleno de ciencia y de virtud ante cuya presencia se subyugaban las gentes y al eco de cuya voz las lágrimas anublaban los ojos, é inundaban las almas; un hombre de quien el eminente literato Menerdez Pelayo dice, que era un predicador que sin cuidarse del atildamiento de los periodos, arrastraba á las gentes y enloquecía á los pueblos, un hombre que cual diligente labriego con el arado de su predicación, hizo reaparecer la civilización verdadera, que sepultada yacía cual la Pompeya pagánica só la envoltura de los errores.

Su vida encarna los perfumes de la flor, y recorre los tonos del ave; los tonos, ¿Porqué qué es la música? La colocación ordenada de las notas en los espacios y en las líneas, esparcidas en la armonía; así las fases todas de su vida de sacrificio y de abnegación, desde el sentido idilio del alma que en deli-

quió místico se une á su Amado, hasta la epopeya sublime del triunfo, colocadas todas en el pentágono de su destino, y encerradas en la clave armónica de su unción evangélica, constituyen la armonía suprasensible de los vértigos y de las vivezas del amor del alma enamorada de Jesús.

Es el astro que radia sus luces en el firmamento de la Iglesia, y la nube que en rizadas ondas se posa cabe el trono del Eterno, y el aroma suave, como el halito del nido y embriagador como el murmullo de la brisa, que trasporta el alma á otras esferas, y el arco de granito rosa, que á la manera que el sol brilla en los espacios, así brilló él en el templo del Señor. *Sic ille fulsit in templo Dei.*

Justo es que Orihuela á la recordación honrosísima de que le tuvo en su seno, y oyó su voz y su palabra, al llamamiento de los bronce sagrados, presurosa acuda á la antigua morada de Diego José de Cádiz, para rendir al pie de su imagen sus adoraciones, y ofrecer en aras de su recuerdo, lo más grato y más valioso, una oración y una lágrima: Ofrecer las aspiraciones immaculadas de su alma en holocausto de aquel, de quien para concluir pondré en mi pluma, las frases sublimes del gran Lacordaire que hablando de otro fraile, decía: El intentar hablaros de éste hombre es lo mismo que si intentase describir en pobres conceptos las pirámides; por mucho que os dijese nunca formaríais un juicio acertado de ellas; para esto, era necesario trasladaros al desierto mismo, y midiendo con vuestra vista desde sus fundamentos que se aprisionan en las entrañas de la tierra, hasta sus cúspides que casi tocan los cielos, en tonces podríais decir lo que son las pirámides: de la misma manera, cojed la vida de Diego José de Cádiz meditada; leed sus sermones y entonces comprendereis aunque en bosquejo quien es ese genio á quien León XIII, ha beatificado ante los peregrinos españoles.

J. L.

MURMURACIONES

Consideraciones muy atendibles, no desconocidas por cuantos recuerden los ataques injustos que en cierta sesión nos dirigió un señor concejal y teniente de alcalde, justificaron nuestro silencio al ocuparnos del nombramiento de fiel de consumos, hecho por el Municipio á favor de un hijo del teniente alcalde aludido.

Hoy que la opinión ha juzgado el hecho, y un general clamoreo ha demostrado hasta la saciedad que ese juicio no es apasionado, nos ocupamos del asunto sin temer la tacha de parciales.

El nombramiento de fiel de consumos recaído en una persona tan allegada á un individuo que no solo es vocal de la comisión de ese ramo, sino presidente accidental de la comisión citada, es en gran manera inconveniente, atropella principios de un orden moral, que acaso no hayan tenido en cuenta involuntariamente los que aprobaron tal propuesta y no deja muy bien parado ante la opinión, á un ayuntamiento que sanciona, con tan pocos escrúpulos, un hecho que aunque esté tolerado por las leyes, está prohibido por más altas consideraciones.

Y es que por lo visto, ciertas epidemias políticas deben tener un gran *espesor* cuando son tan insensibles ó tan poco ruborosas.

Los vecinos de Torreveja han elevado una exposición al Gobierno relacionada con la extracción de sales.

El citado documento ha sido enviado al eminente poeta D. Ramon de Campoamor para que este ilustre literato lo recomiende convenientemente.

La influencia del Sr. Valarino y su importancia política en el distrito de Dolores deben haber llegado al colmo.

Porque es mediano el desaire que sus electores le han hecho en esta ocasión:

Los señores Lopez Puigcerver y Lopez Parra diputados de la provincia de Murcia, han presentado un proyecto de ley pidiendo la derogación de la promulgada en 5 de Junio del año 1892 por la que se impuso un derecho de exportación sobre el capullo de la seda.

Nuestro diputado no ha suscrito la proposición, á pesar de interesarnos el asunto tanto como á los murcianos.

Cuando se ocupan altos cargos cuesta mucho trabajo distinguir á los que están bajos, muy bajos.

Pero cuando estos tiempos cambien y todos estemos á igual altura, puede que muchos electores se suban á la Cruz de la Muela por darse la satisfacción de pagar con igual moneda al representante de la desamparada Ocelis.

Se ha comentado mucho cierta reunión celebrada el pasado lunes por la tarde con el objeto de tratar, al decir de algunos, de un asunto delicadísimo para ser discutido por ciertos elementos que ocupan posición oficial en la localidad.

Parece que en la reunión citada se leyó cierto reglamento privado, por el cual se ha de regir determinada empresa.

Estos detalles recsgidós de público y de cuya exactitud no podemos responder, si son ciertos revelan una gran frescura.

El jueves—no teman ustedes que les digamos que no hubo sesión por falta de número, eso por sabido no debe decirse,—el jueves, repetimos, se celebró la subasta de los derechos del impuesto de Consumos.

El acto, como era de presumir quedó desierto por falta de licitadores.

El día 25 se verificará la segunda subasta.

Hasta ahora se ván cumpliendo todos los números del programa.

El último cuadro del espectáculo pudiera sufrir involuntaria alteración.

Un celebre astrónomo anuncia tempestades para fin de mes.

Y como el espectáculo es tan *al aire libre* pudieran mojarse los artistas.

Habiendo sido admitida por el gobierno de S. M. la dimisión del cargo de Alcalde que desde hace dos meses tenia hecha D. Atanasio Garcia Cubero, parece está sobre el tapete, la cuestión nada fácil, de buscar quien sustituya en propiedad á aquel respetable ex-alcalde.

El asunto no es nada fácil, como hemos dicho y suponemos, aunque sea

mucho suponer, que por ahora y por mucho tiempo quedarán las cosas como están.

¿Porqué no hace uso la Corporación Municipal de sus atribuciones y elije su presidente?

Nada más natural en una época liberalísima.

Tiene razón *El Independiente*.

No hemos visto jamás políticos más susceptibles, para ciertas cosas (para otras no) que muchos de los que ahora han aparecido á la manera de los hongos en la vida pública local.

Pero crea el colega que ellos se acostumbraán.

Y sinó lo hacen no perderemos gran cosa los que tenemos el deber de informar á la opinión de cuanto se les ocurre hacer (que no es nada bueno) á esos partidarios noveles del nepotismo.

Todavía no hemos leído en ningún periódico de la Côte una noticia que hace tiempo esperamos con verdaderas ansias.

Nos referimos á la exposición que se hizo por el Ayuntamiento contra los tratados.

Que sepamos nosotros, todavía no se ha dado cuenta de ella al Senado.

Vamos, esto será como los fondos que se iban á remitir para los inundados del camino de Beniel.

Palabras, palabras y palabras.

¡QUE DICHA!

Ha comenzado la estación estival, han disminuido en gran manera las torrenciales y características lluvias propias de los meses primaverales; el Rio Segura arrastra un mezquino y pobre caudal de aguas, tan pobre y mezquino que lo miramos con indiferencia y hasta con desprecio cada vez que contemplamos su estrecho cauce sembrado de pequeños islotes de arenas y salpicado de ranas.

Nuestro natural carácter es en alto grado delicioso y hasta envidiable.

Ha llegado el verano; el Rio, ese terrible *lobo* que constantemente amenaza al inocente *corderillo*; ese enfurecido torrente que pretende destruir nuestra riqueza, pone en peligro nuestras vidas y trata de convertir nuestra hermosa y productiva Vega en infecundo erial, lo vemos discurrir con traidora mansedumbre, con engañosa suavidad por entre los frondosos cañaverales que coronan sus desquebrajadas márgenes, sin que su vista traiga á nuestra memoria el recuerdo de aquellos dias desdichados en que nuestro hermoso pueblo, sufría la más grande de las desgracias y lograba el privilegio triste de merecer la atención de la vieja Europa, conmovida ante espectáculo tan horroroso.

La estación veraniega, ese periodo cortísimo de tiempo durante el cual los ardores de un sol abrasador rempazan las depresiones atmosféricas invernales, generadoras de abundantes y torrenciales lluvias; el verano, un simple periodo equinoccial, es considerado por nosotros como el remedio más eficaz y seguro para acabar con nuestros males.

Ha llegado el Verano; ya no llueve; es-

témos seguros. El Rio no nos inundará en estos tres meses: vivamos alegres y contentos sin ocuparnos de lo que pueda ocurrir el dia de mañana.

La estación canicular ha remediado nuestras desdichas. Luego, cuando el peligro se avecine habrá tiempo para pedir socorro.

¡Es dichosísimo nuestro carácter!

Allá en los postrimerias del melancólica Otoño, cuando las heladas brisas sequen las hoy frondosas arboledas, cuando el zumbante huracan apiñe en desiguales remolinos las amarillentas hojas del plátano y la acacia, cuando las plomizas nubes dejen caer sobre la esquilmada tierra torrenciales aguaceros, entonces, el tranquilo y sosegado Segura ensuciará sus cristalinas aguas con el *debris* de las montañas; grandes masas líquidas se comprimirán entre sus débiles márgenes precipitando su corriente y el aluvión, que despeñándose desde las empinadas crestas de los montes busca con ímpetu desbastador su natural nivel, hará reventar los maltrechos costones del cauce y envolverá en un sudario de cenagoso lodo la rica producción de nuestra Vega.

Entonces, ¡ay! entonces, nos acordaremos de nuestras desdichas; entonces, creéremos llegada la hora de poner á prueba nuestras energías y comenzaremos á expedir telegramas al diputado, y á gritar mucho para que se nos oiga bien. Pero... hoy, hoy ningun temor nos preocupa: hace buen tiempo; el Segura discurre mansamente sobre un lecho de... ranas. La satisfacción se nos sale del cuerpo.

¡Somos muy dichosos!

F. Moreno de Alba.

ADIOS DE LA JUVENTUD.

Bella, cual rosa temprana,
Pura, cual luna de Enero,
Radiante, como el lucero
Que precede á la mañana,
Fugáz, rápida, lozana,
Cual la corza en el otero.
Cuanto más pararte quiero,
Más vuelas rauda y liviana.
Bella Hurí, te ofrezco en don
Oro, alegría y salud:
Para: templa mi aflicción.
Eres quizá la virtud?
—No tal.—Eres mi ilusión?
—Adios:—Soy tu *juventud*.

El Marqués de Molins.

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 16 de Junio
de 1894.

El día sofocante y caluroso impide por lo visto asistir al Concejo á los ediles.

A las diez y media principia la sesión que preside el Sr. Agrasot y á la que asisten los señores Martinez Sanchez, Lafuente, Garcia Sanchez, Alegre, Burunda, Martinez Santos, Saenz, (D. Felipe) Franco y Garcia Balaguer.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior y se dá cuenta:

Primero: De una comunicación de la Comisión Provincial pidiendo infor-

me el Ayuntamiento en cierto expediente de aguas.

Se acuerda que allegue antecedentes y datos la Secretaría.

Segundo: Se lee el informe de la comisión de Ornato accediendo á lo solicitado por el Sr. D. Camilo Gonzalez, quien pidió autorización para obrar una casa de su propiedad situada en la plaza de la Pia.

Se acordó así, siempre que se ajuste á las condiciones que exige el ornato público etc.

Nos parecería bien que la comisión de Ornato estudiara una reforma que habrá de resultar útil.

Las antiguas canales voladas, van desapareciendo en beneficio del público, pero los tubos de desagüe tal y como hoy se colocan tambien tienen grandes inconvenientes; uno de ellos el más principal, es que arrojan las aguas sobre las mismas aceras obligando al transeunte á pisar sobre inmensos lagos.

Sería muy conveniente que esos tubos se sacaran por bajo de las aceras. Estudie la comisión este asunto porque no hay razón para que no se modifique poco á poco lo que sea perjudicial y molesto para el público.

Y vamos al tercer asunto: Se dió cuenta de haberse declarado desierta la primera subasta verificada para el arriendo de puestos públicos, acordándose despues de lijera discusión, se saque á nueva subasta que se celebrará el día 27 bajo los mismos tipos que el año anterior.

Habiéndose declarado desierta igualmente, la subasta de los derechos de policía y basuras, se acordó suprimir este nuevo sistema quedando este ramo en su estado actual.

Se leyeron varias cuentas que fueron aprobadas.

Por el Sr. Secretario dióse lectura á ciertos datos pedidos en anteriores sesiones por el Sr. Samper y relacionados con la expropiación de una casa de la Plaza de la Fruta.

Segun la nota leida por el Sr. Lopez, el Ayuntamiento acordó, no recordamos en que fecha, abonar determinada cantidad al dueño de la citada casa por la expropiación del terreno; tambien allí se dijo que el citado dueño no aceptó la oferta del Municipio.

Suponemos que la Corporación estudiará este asunto.

Y no habiendo otro asunto de que tratar se levantó la sesión.

NOTICIAS

El lunes se verificó en el hermoso salón de actos del Colegio de Santo Domingo, la solemne distribución de premios con que se dá fin al curso académico en aquel centro de enseñanza.

El resultado obtenido en el presente año, á juzgar por las notas merecidas por los alumnos y que hemos tenido ocasión de ver, pone muy alto el nombre del Colegio de Santo Domingo de Orihuela.

Hace algunas noches que se observa mayor animación en el Paseito de la Puerta Nueva.

La concurrencia ha aumentado bastante aunque no ha llegado todavía á es-

tar aquel paseo tan animado como lo estuvo en años anteriores.

Y á propósito.

¿Cuándo se vá á arreglar aquel piso?

¿Cuándo se ván á ver limpios los asientos?

Cuando las ranas crient pelos de á palmo...

¡Es facil que., tampoco nos hagan caso!!

Con gran actividad se están instalando los pabellones de los baños de La Rosa y Vista Alegre, en la vecina Villa de Torrevieja.

Para la presente temporada se proyectan grandes festejos que oportunamente daremos á conocer á nuestros lectores.

Ha reanudado su publicación nuestro apreciable colega *La Verdad* de Torrevieja,

BIDANSE

El lunes tuvo lugar en Alicante la inauguración de la Exposición de Bellas Artes organizada por la ilustrada Sociedad Económica de Amigos del País de la Capital de la Provincia.

Presidió el acto, que resultó solemnisimo, el Gobernador civil Sr. Morés, teniendo á su derecha al Presidente de la Sociedad indicada.

La prensa alicantina describe la fiesta con gran latitud y prodiga justos y merecidos aplausos á los iniciadores de tan noble pensamiento y á cuantos han contribuido á realizarlo.

Unimos nuestros elogios á los de la prensa de la capital y felicitamos muy de veras á todos los que, por diversos modos, han contribuido á dar realce á un acto que tanto honra á los pueblos amantes de la ilustración y la cultura.

Nos hemos cansado ya de decir que el piso de los paseos se halla en un estado deplorable.

Sin embargo repetimos nuestro ruego al Sr. Alcalde por si cree conveniente, necesario, util y provechoso hacer una pequeña indicación a los individuos de la comisión de paseos.

Viene siendo costumbre, muy conveniente por cierto, pintar anualmente las barandas viguetas, planchas y demás piezas de los puentes, que se hayan al descubierto.

Así lo han hecho todos los Ayuntamientos para evitar deterioros en el material y por razones de bien entendida estética.

Lo ponemos en conocimiento de la Corporación Municipal.

En la mañana del jueves se promovió una reyerta entre dos cocheros, en la estación del ferro-carril, resultando uno de ellos con heridas leves en la cabeza.

Como es natural, dada la organización y el descuido en que se tiene al cuerpo de policía, no apareció ni un municipal por el sitio de la ocurrencia.

Vivimos en el mejor de los mundos.

Nuestro querido amigo particular señor D. Rafael Payá, ha obtenido por oposición una de las notarias vacantes en la provincia de Cuenca.

Le felicitamos.

Hemos recibido el notable discurso pronunciado en el Congreso en defensa de su acta, por nuestro queridísimo amigo y correligionario Sr. D. Juan Poveda Garcia.

El diputado electo por la circunscripción ha demostrado con elocuente palabra y con su característica y arrebatadora oratoria que, tanta y merecida gloria le ha de conquistar, la justicia que le asiste para representar en el Parlamento á sus electores de la Capital y pueblos que forman la circunscripción.

En los periódicos de la Côte hemos visto con satisfacción, frases y conceptos en alto grado halagüeños para nuestro querido amigo Sr. Poveda, á quien se le considera como un notable orador parlamentario de brillante porvenir.

Felicitamos á nuestro amigo muy sinceramente y solo deseamos que el Congreso haga justicia en lo que se refiere á la aprobación de su acta de diputado.

Desde el viernes se vienen celebrando en el precioso Templo del Convento de Capuchinos, los solemnes cultos que aquella Comunidad dedica al Beato Fray Diego José de Cádiz con motivo de la reciente beatificación de aquel venerable hijo de San Francisco.

La pequeña Iglesia de los PP. Capuchinos se halla profusamente iluminada y convertida en un verdadero jardín.

En tan solemnes fiestas se han reunido tres ilustres Prelados que honran por su talento y saber el Episcopado español: nuestro sabio y querido Prelado, el respetable é ilustre Sr. Obispo de Murcia y el digno é ilustrado Sr. Obispo de Almería.

Con los cultos solemnes de hoy terminará una fiesta religiosa que habrá de ser memorable.

En la plaza de Santiago hemos visto una casuarina casi completamente quebrada por falta de una piadosa mano que la sujete con una simple caña.

En la plaza de Monserrate una ó dos acacias idem eadem, idem.

Ya lo sabe la comisión de Paseos y arbolados.

En la glorieta se ha construido con tablas un urinario que aunque deja mucho que desear, resulta bastante mejor que el que existia.

En cambio hay una epidemia de florecitas amarillas que parecen gorros de dormir.

Ya vé la comisión como aplaudimos lo bueno y censuramos lo que creemos malo.

El acontecimiento de mas bulto ocurrido durante la pasada semana y que ha sido y sigue siendo objeto de la preocupación de todas las naciones europeas, lo constituye el inesperado fallecimiento del Sultán de Marruecos.

La muerte de Muley-Hassám ha colocado sobre el tapete una de las más graves cuestiones europeas.

Según leemos en algunos periódicos de Madrid, existe desacuerdo entre las grandes potencias respecto al reconocimiento del nuevo Emperador.

Una pregunta.

El reglamento de Consumos ¿previene que las matronas que se nom-

bren sean viudas de individuos que hayan prestado servicios en el resguardo ó preceptua alguna otra condición que haya dejado de cumplirse al nombrarse las citadas matronas?

Enterese bien de esto la comisión de Consumos.

En el número próximo publicaremos un hermoso trabajo que, la galana pluma de un respetable amigo nuestro, dedica á un ilustre oriolano célebre y famoso en el arte inusical y que, floreció hace más de dos siglos.

El nombre hasta ahora ignorado de tan famoso músico y algunos detalles de su vida y de sus obras, los conocerán nuestros lectores en el próximo número.

Hace dias se recordó por un señor Concejal de la minoría conservadora el estado en que se hallaba la recaudación de consumos por atrasos.

A pesar de que se le contestó de una manera al parecer satisfactoria, se dice que se guardan ciertas consideraciones para con determinadas personas de bulto.

Bueno. Pues si así es esto, nos parece que la equidad y la justicia no quedan muy bien paradas.

MODAS

Traje para playa

Apenas hace ocho dias soplaban un vientecillo que nos obligaba á pensar en los abrigos abandonados.

Hoy que el calor va apretando de veras, justo es que vayamos ya pensando en nuestras *toilettes* de estío. Pronto las playas se irán animando ¿Qué vestidos luciremos en ellas?

De esto se ha tratado en París durante la anterior semana, y muchos modelos han sido expuestos en las principales tiendas de modas.

Pero ninguno de los *trajes para playa* ha logrado llamar la atención, excepto el que aquí presentamos, el cual creemos será del gusto de nuestras lectoras.

Es de crespón de seda negro, fruncido, forma *aco. deón*. De palmo en palmo, á toda lo largo, entredoses de *guipure* blancos, y á la terminación, de ellos, en la parte inferior, pequeños y almecados lazos de cinta de seda, blancos también.

El cuerpo, es tambien sencillísimo; pero en eso está, precisamente, su elegancia. Todo él va fruncido, como la falda, abrocha al costado, y disimulado el cierre con el frunce, y en su parte superior va recubierto por un gran cuello de seda blanca, cuyas puntas, muy agudas, van separadas por entredoses de *guipure* iguales á los de la falda.

El cinturón de seda blanca, siu caídas.

Las mangas de bullón, muy abultadas, y fruncidas como todo el traje.

Un pequeño sombrero de paja de Italia, de ala levantada, y adornado con grupos de plumas blancas, completa tan elegante y sencilla *toilette*.

Leonor Pal

Imp. de Luis Zerón.

SECCION DE ANUNCIOS

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutricion completa sin la intervencion de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso de España da tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable a los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de peptonas y hierro.—Peptonas de carne, chocolate de peptonas y peptonas de leche.

Elaboración por medio del vapor y venta por mayor.

Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.

Farmacia de Ortega, Leon 13, MADRID

LABORATORIO FARMACÉUTICO INDUSTRIAL
DE

RAMÓN. A. COIPEL

1, Barquillo, 1, y Alcalá, 49,

MADRID

En este laboratorio existen cuantos elementos son precisos para la fabricación de todos los productos farmacéuticos, en competencia con los similares extranjeros, tanto en la bondad y excelente preparación de los mismos, cuanto en la baratura de sus precios.

Si los señores médicos desean ensayar alguna de nuestras preparaciones u otras que indiquen del catalogo general, previo su aviso, les será remitido un ejemplar de las mismas.

DEPÓSITO CENTRAL: Barquillo, 1, MADRID, y de venta en todas las Farmacias y Droguerías de España,

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS

PLEURESIA

Tisis pulmonar, Tuberculosis

En los Hospitales de Francia se han obtenido los más brillantes resultados empleando las

CAPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Y LAS

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto

PÍDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS

LOS AGRICULTORES

Los guanos ó abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra, producen admirables resultados en toda clase de cosechas, cereales, caña de azúcar, viñas, huertas y frutales.

Siete años de continuos éxitos.

Medallas de oro y diplomas de honor en cuantas Exposiciones Universales y Regionales tomaron parte.

Se remiten gratis cartillas y prospectos.

Fábrica Sucursal en Málaga, calle Canales número 5.

Dirección: Preciados, 35.—MADRID.

OBRAS LITERARIAS

DE

D. Modesto Hernandez Villaescusa

En el establecimiento de D. Cornelio Payá, Calle Mayor núm. 36 se hallan de venta a los precios que a continuación se expresan:

La tórtola herida—novela, 2.ª edición 1 50 pesetas.

Rosa del Valle—novela, 2.ª edición 2 id.

La Cuestión de Melilla—Estudio crítico 1 id.

Jurar en vano—novela 2 id.

EL ORDEN

Sr. D.

CATARROS

DENGUE, TRANCAZO INFLUENCIA

y Afecciones de los

BRONQUIOS, PULMONES Y LARINGE

EMPLEAR LAS

CAPSULAS DE TERPINOL DE ADRIAN

En todas las farmacias.

EXÍJASE LA FIRMA ADRIAN

INTERESANTE A LOS PUEBLOS

En grandes condiciones de baratura, se hacen instalaciones de luz eléctrica en todas las provincias de España; bien con fuerza hidráulica, bien con motor de vapor, mucho más barato que por todos los sistemas conocidos.

Dirigirse pidiendo y dando detalles, en Madrid, al señor Garci-Fernández, Alcalá, 70

GRAN SOMBRERERIA

DE

ANTONIO PEREZ SALAS

9, HOSTALES, 9,

ORIHUELA

Grandioso surtido en sombreros de todas clases. Especialidad en sombreros cordobeses.

Se hacen toda clase de reformas y composturas.

BARATÍSIMOS PRECIOS

Sombrerería de los Hostales, núm. 9,

ORIHUELA